

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.348

Segovia.—Miércoles 13 de Diciembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

## Perfil político

### Contra las propagandas subversivas y los inductores a la violencia

Se produjo ayer, en la Cámara del debate político, antes de constituirse ésta. Le inició el señor Prieto, pidiendo explicaciones al Gobierno sobre el movimiento anarcosindicalista. Y el «dider» socialista las obtuvo amplias y claras. La minoría a que pertenece el diputado por Bilbao y ministro de Obras públicas en el Gabinete Azaña, llevó lo suyo en la sesión parlamentaria de ayer.

Achacó el presidente del Consejo lo ocurrido en la última y vasta sesión sindicalista, a las desmedidas propagandas disolventes, llevadas a cabo en España con una suicida persistencia; a las palabras violentas, lanzadas en los mítines por elementos que hacen arma de combate de las frases y conceptos excitadores a la rebeldía.

Y en esto hay que reconocer que el partido socialista es el mayor culpable. En cuantas reuniones públicas han hablado sus jefes ha sonado la palabra revolución. Está la anunciando para el día 10, y, cosa extraña, si las huestes de la Unión General de Trabajadores no la llevarán a efecto, sí que, en la fecha indicada, la realizó otra masa trabajadora, con una furia, digna de mejor causa.

Los señores Goicoechea y Gil Robles en los enérgicos y sensatos discursos que pronunciaron ayer en el Parlamento, condenaron esas prédicas que tanto soliviantan a las gentes obreras, y tuvieron graves inculpaciones para los socialistas, que no se distinguen por la prudencia en sus ciudadanas actuaciones.

Todavía el señor Prieto dió ayer, en las Cortes, una nota de molesta altisonancia. Dijo que su partido se «empotrará» en las decisiones extralegales si se le sigue acusando de falta de valor. Se referió, sin duda alguna, al reproche que se le hizo ayer, de esconderse sus jefes en el reduto de la impunidad.

Íntil es decir que todas las «gallardías», los desplantes de majeza y hasta las justificaciones del señor Prieto, negando las incitaciones de sus coreligionarios a la sublevación, cayeron en el vacío. No se conmovió el hemiciclo y fueron acogidas con desdenosa frialdad.

En cambio se notó el calor de un apoyo político, decidido y firme, por parte de las derechas al Gobierno, en lo tocante al mantenimiento del orden y la paz pública. Para esto se advierte que ahora y siempre no habrá ministerios minoritarios. Serán los que se formen de extensa y sólida mayoría.

Todas las derechas, en un arranque, que habla mucho en favor de su amor al país por el nuevo Parlamento, se manifestaron al lado del Poder público. Hasta los monárquicos y tradicionalistas, por boca de sus jefes, exteriorizaron esta ayuda, llena de leales propósitos, de sentimientos nobles y elevados.

En medio de tanta desdicha, como estamos padeciendo, de tanto resquebrajamiento de la tranquilidad pública y de la paz social, frente a este derrumbadero en que amaga precipitar a España una vesánica minoría de desalmados, brilla en el Parlamento, que a funcionar empieza, una potente llama de esperanza: El propósito de que cesen tales y terribles males, uniéndose, en un haz apretado, los representantes del país en las Cortes, para impulsar la nave del Estado, por rumbos de anhelada bonanza, alentando, con tan decisivo concurso, la mano segura del experto timonel, que desde el Gobierno, vele sereno y enérgico por el, hasta hace poco en quiebra, principio de autoridad.

### Más de trescientas personas en el banquete a los diputados agrarios por Segovia

Numerosas comisiones de los pueblos. Vibrante discurso del diputado don Dimas de Madariaga. Terminó el acto con el himno de la J. A. P.

### Comida extraordinaria a los pobres en el Comedor de Caridad

El domingo, como estaba anunciado, se celebró, en los locales de Acción Popular Agraria, un banquete, organizado por esta entidad, en honor de los diputados señores Cano de Rueda, Contreras y Fernández de Córdoba que formaron la candidatura de derechas agrarias. Asistió también al acto, en representación del organismo central, el diputado a Cortes por Toledo don Dimas de Madariaga.

Asistió al banquete enorme concurrencia. El número de tarjetas se había limitado a trescientas pero, a última hora, para evitar trastornos a las personas llegadas de los pueblos, hubo que ampliar el número, pasando bastante del que se había puesto como tope. De toda la provincia llegaron numerosas comisiones, que no enumeramos para no caer en lamentables omisiones. Como ni el amplio salón de actos de Acción Popular Agraria era suficiente para tan numerosos comensales, hubo que celebrar el banquete en un salón nuevo, mayor que el anterior, situado en la planta baja. Como las obras de este salón, principalmente por lo que a calefacción se refiere, no están terminadas, hubo que luchar con algunas incomodidades que los comensales disculparon amablemente. Entre los comensales destacaba la presencia de muchas señoras. Se recibieron cerca de doscientas adhesiones.

La presencia en el salón de los diputados agrarios fué acogida con clamorosas ovaciones. El acto transcurrió en medio de gran animación y alegría. El banquete fué servido por el Hotel Comercio Europeo, con sujeción a un escogido menú.

**Discurso del señor Madariaga**  
El gobernador civil de la provincia, al autorizar el banquete, había dispuesto que, por haberse declarado el estado de alarma en toda España, quedasen suprimidos los brindis. La Comisión organizadora de Acción Popular había cursado las órdenes oportunas para que se respetase en este

sentido la decisión de nuestra primera autoridad civil. Posteriormente, y ante el ruego de muchos comensales, los diputados de Acción Popular visitaron al gobernador, obteniendo permiso de esta autoridad para que pronunciase breves palabras el diputado señor Madariaga.

El diputado por Toledo comenzó disculpando el que sus compañeros no pudiesen hacer uso de la palabra por una disposición gubernativa que, dadas las actuales circunstancias, estimaba justa. Anunció que no iba a tratar la cuestión política y que iba a limitarse a pronunciar unas palabras de gratitud en nombre de sus compañeros los diputados agrarios por Segovia.

Señaló cómo el señor Gil Robles le había encargado una oración a la Virgen de la Fuencisla para que iluminase a todos en los momentos de la prueba.

En párrafos admirables canta al labrador castellano y subraya cómo ha producido su fruto la semilla que los propagandistas del ideal fueron derramando por los campos de Castilla. Hoy estamos todos más unidos que nunca. Desde ahora no serán ya los pueblos para los diputados, sino los diputados para los pueblos.

## El himno de la J. A. P.

Terminado el discurso, los comensales, puestos en pie, escucharon el himno de la J. A. P., que fué cantado por las señoras y los jóvenes de Acción Popular. Una ovación entusiasta puso digno remate al acto, dándose muchos vivas a España y a Acción Popular.

## La comida a los pobres

La Junta de Acción Popular había acordado costear una comida a los pobres en el Comedor de Caridad el mismo día que se celebrase el banquete en honor de los diputados agrarios. Este acto, el más simpático y el de más emoción de la jornada, se celebró ayer, a las doce de la mañana.

Asistieron más pobres que los que, ordinariamente, son socorridos en esta benéfica institución. Ayer se sirvieron 140 raciones, distribuyéndose en la siguiente forma: personas mayores, 71; pequeños, 69; El menú fué el siguiente: Paella con salchichas, congrio y magro; ternera en salsa; pasteles. Los hombres fueron obsequiados con cigarrillos. Por impedirlo el Reglamento no pudo servirse vino a los pobres, como era deseo de los organizadores.

Asistieron los diputados de Acción Popular y la comida fué servida por señoras y señoritas de la entidad organizadora.

Durante el acto desbordó la alegría, principalmente de la gente menuda.

Los pobres significaron su gratitud, con frases inolvidables, a los iniciadores de este simpático acto de caridad y de hermandad cristiana.

## RIPIOS EN SERIE

Huelga

Muestra mi musa desdén a prestarme—cien por cien— como siempre, sus latidos... ¡Se me ha declarado en huelga de rípios caídos!... Y es para mí muy amargo, no cumplir hoy el encargo de transmitir a la "plebe" la "coladura" de Largo (¡dijo que el "diez" y fué el "nueve"!)

Musa, tu actitud me enoja, pues no tienes vuelta de hoja cuando te sueltas la trenza... y te voy a poner roja (pero roja de vergüenza). Si es que vas a continuar imitando a los del bar, reniego de tus principios... ¡Que me puedo preparar ya solo un "coctail" de rípios!... Afiliada a la U. G. T. estás, por lo que se vé, y yo no he de hacer el "bú"...

¿U. G. T.? ¡Pues R. I. P.! ¡Yo soy de P. P. y W!...

Siguiendo así, hasta el verano pienso que será vano que te solicite, niña... ¡Siento no tener a mano un "algo" en forma de piña!... En fin, ¡que te pudras sola lo mismo que la amapaola se marchita entre la zarza!... ¡Lástima de la pistola que me hizo entregar Galazal!...

LUIS DE TABIQUE

### Una limosna para "El Niño Descalzo,"

Como en años anteriores, queda abierta la suscripción para «El Niño Descalzo». Confiamos en que los suscriptores de EL ADELANTADO, y quienes sin serlo han protegido a la Institución, responderán con sus donativos a la petición que hacemos para proporcionar zapatos a los niños que por la pobreza de sus padres necesitan ese auxilio. El ejercicio de la virtud de la caridad es, en este tiempo de frío y de falta de trabajo, más obligado que en ningún otro tiempo. Rogamos a los amigos de «El Niño Descalzo» dejen su limosna en la Administración de este periódico, plazuela del Corpus, 11, y por ella anticipamos nuestra gratitud.

### Cooperativa de Cantimpalos

Compra carne de cerdo a 40 pesetas los once kilos y medio.

Este precio puede ser variable en días sucesivos

Anuncios e impresos para  
**EL ADELANTADO**  
Agencia Alex, San Francisco,  
número 26

## DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

### En Bujalance hay tranquilidad después de la muerte de un guardia civil y de ocho revoltosos

El cadáver del guardia fué mutilado, hallándose el correa en la Casa del Pueblo. En la provincia de León se han encontrado siete camiones con dinamita, bombas y municiones que utilizaron los rebeldes

Las fuerzas que operan en León han hallado siete camiones que utilizaban los revoltosos. Dos de éstos, muertos

León, 13.—En la madrugada de ayer llegó a Cacabelos una compañía de ametralladoras que salió de Astorga para cooperar con las dos compañías de fusileros que salieron de León. Una vez de día efectuaron un reconocimiento en dirección de Vegz de Espinareda a Fabero, encontrando siete camiones de los que habían utilizado los revoltosos, conteniendo abundante dinamita y bombas de gran tamaño y otras municiones. En la falda del monte se había parapetado un grupo de revoltosos. Para ahuyentarlos se dispararon las ametralladoras al aire, siendo esto lo suficiente para que depusieran su actitud. Hay completa tranquilidad en Vega, donde están las fuerzas del Ejército, así como en Fabero, donde se halla la Guardia civil. Los revoltosos han huido al monte.

Durante la refriega de Cacabelos los revoltosos tuvieron dos muertos, y un guardia civil resultó herido. En el pueblo hay absoluta tranquilidad.

En Olleros de Sabero derribaron varios puestos de luz y 800 obreros tuvieron que dejar de trabajar en las minas.

El orden, tanto en la capital como en la provincia, es completo.

De Vega de Espinareda han salido para la capital dos guardias civiles que resultaron heridos durante los sucesos.

A las diez de la noche, en el kilómetro 19,300 de la línea férrea, próximo a la estación de León, estalló una bomba que levantó un metro de rail. Con este motivo el tren correo de Madrid, que acaba de salir de la estación de esta capital, hubo de detenerse en la estación de clasificación. En lugar cercano a donde estalló dicha bomba se encontraron otras dos sin estallar.

Tanto las fuerzas de Vigilancia, como las de Seguridad y Asalto y la Guardia civil trabajan sin cesar, y gracias a su celo en el cumplimiento de su servicio, han evitado que el movimiento tomara mayores caracteres, deteniendo a numerosos extremistas, a los que se les han ocupado pistolas.

En Trobajo del Camino, en una bodega, la fuerza pública encontró un verdadero arsenal de armas. En una caja se encontraron 300 balas de pistola, tres cartuchos de dinamita, cuatro pistolas y un cargador de ametralladora.

El gobernador dedicó grandes elogios a la fuerza pública por su actuación, y al pueblo, por la actitud observada durante los sucesos.

**Entierro del sargento y del guardia muertos en Villanueva de la Serena. Imponente manifestación de duelo.**

Badajoz, 13.—En Villanueva de la Serena ayer, a las diez, se verificó el traslado al cementerio de los cadáveres del sargento de la Guardia civil, señor Redondo, y del guardia civil Apolinar Gutiérrez, víctimas de los sucesos ocurridos en dicha población. El sepelio, que constituyó una imponente manifestación de duelo, fué presidido por un representante del gobernador, el coronel de la Guardia civil, señor Alvarez, comandante del benemérito Instituto y todas las autoridades. Asistieron más de tres mil personas y a la hora del entierro cerró el comercio. Los cadáveres fueron depositados en la capilla del cementerio, desde donde serán trasladados, el del sargento a Madrid y el del guardia a Salamanca, plazas en las cuales residen sus familiares.

También se celebró el entierro de los rebeldes, muertos durante los sucesos. Cinco de estos entierros fueron católicos.

El gobernador lamentó que por haberse celebrado el entierro por la mañana no pudiera asistir al mismo, como era su propósito, por cuyo motivo envió una representación.

Dijo que por algunos periódicos se ha desvirtuado la información de los hechos ocurridos en Villanueva, en donde la fuerza pública actuó con suma prudencia y discreción y con arre-

glos a instrucciones dadas: a tal extremo, que uno de los revoltosos que se tiró al suelo, delante de la fuerza, fingiéndose estaba muerto, pudo darse más tarde a la fuga y fué después capturado vivo.

Después del entierro de los guardias civiles, fué detenido Adolfo Bravo, apodado «el Balbaino», destacado elemento socialista que, a raíz de la proclamación de la República cometió algunos excesos, por los cuales la Audiencia le desterró a Villanueva. Actualmente es funcionario del Ayuntamiento de Campanario, en donde tiene su residencia.

Por noticias particulares se sabe que hay orden de detención contra el socialista Augusto Vázquez Rodríguez, secretario de la Casa del Pueblo, quien se ausentó de Villanueva el sábado a última hora o el domingo por la mañana y se cree que actualmente se encuentra en Talavera la Real. Precisamente el día 4 de este mes los guardias de Asalto practicaron un registro en su domicilio en virtud de una denuncia que contra él se había formulado.

### Un arsenal de explosivos y cartuchos

Valencia, 13.—Anoche, próximamente a las doce, cinco parejas de la Guardia civil, al mando de un teniente, hicieron un registro en la casa número 24 de la calle Masquefa en Benimamet. Acordonaron previamente el edificio y valiéndose de un vecino penetraron en la casa el oficial y cuatro guardias civiles. Fueron detenidos cuatro hombres y una mujer. Uno de los individuos logró escapar. Fueron encontradas dos bombas en forma de piña, cinco petardos, 500 cartuchos de pistola, una caja con botellines incendiarios, otra de dinamita, otra con mechas, un cargador de pistola ametralladora.

Entre los detenidos figura el anarquista Joaquín Ramos Collado, secretario de la Confederación regional del Trabajo.

**Los de Asalto sostuvieron ayer tarde otro tiroteo en La Coruña con 150 revoltosos. Uno de éstos, herido**

La Coruña, 13.—Ayer tarde, una

## DE MADRUGADA EN GOBERNACIÓN

### Dice el señor Rico Avello que después del movimiento son hallados verdaderos arsenales de armas y explosivos

La C. N. T. lanza acusaciones contra los socialistas. Los sucesos de Villanueva de la Serena y los de Casas Viejas

Madrid, 13.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas:

—Todo va por buen camino, y por tanto, vamos llegando al término de nuestra vida ministerial. Tengo la satisfacción de decirles con referencia al criminal atentado ferroviario de Valencia que, además de ser detenidos los cinco autores de la terrible catástrofe del tren llamado sevillano, en Liria han sido detenidos catorce individuos complicados en la fabricación de bombas para este bárbaro atentado y han sido conducidos a la cárcel de Valencia.

Entre las numerosas protestas que a cada instante se reciben en este Ministerio, quiero destacar una de los ferroviarios de Játiva, protestando de estos bárbaros hechos y pidiendo protección al Gobierno; protección que no les ha de faltar en la medida de nuestras fuerzas.

Luego agregó el señor Rico Avello: Vencido el movimiento, se están practicando registros domiciliarios, encontrándose a cada instante verdaderos arsenales de armas y de materiales para estos atentados. En Navalmaral de la Mata, en varios domicilios, se han encontrado 31 bombas, 16 pistolas automáticas, dos revólveres, cartuchos de pistola y revólver y 130 de escopeta. Han sido detenidos 15 individuos poseedores de todo este material.

Un periodista le preguntó qué ocurría en Zaragoza, pues en Madrid circulaban rumores alarmantes sobre dicha ciudad.

El ministro contestó:

camioneta de guardias de Asalto, que iba por la carretera de Santa Margarita, se tropezó con un grupo formado por 150 individuos. Los guardias les dieron el alto, y entonces los del grupo comenzaron a disparar. La fuerza repelió la agresión, y en el tiroteo resultó gravemente herido un muchacho de veinte años de un balazo en el quinto espacio intercostal. Trasladado al Hospital se le sometió a una delicada operación. El herido es un peligroso sindicalista.

A las tres empezó el traslado de presos, desde la cárcel al castillo de San Antón. Van custodiados por fuertes retenes del Ejército.

**Anoche, en La Coruña, la fuerza pública realizó un movimiento envolvente para copar a los extremistas**

La Coruña, 13.—A consecuencia de los rumores que no dejaron de circular durante todo el día, los cafés se vieron desiertos desde el anoche.

El crucero «Almirante Cervera» hizo funcionar sus reflectores, iluminando las canteras de los molinos, situados a espaldas de la plaza de Toros, donde acostumbraban a concentrarse los extremistas. Se redobló la vigilancia.

La Asociación Patronal hizo pública una nota anunciando que hoy cerrará el comercio para asistir al entierro del guardia de Asalto Sabino Fouce, que pereció en los sucesos de Elviña. Asistirán las autoridades.

A las nueve y media de la noche se supo que los extremistas intentaban nuevamente destruir el transformador de energía eléctrica de la calle de Juan Flores. Un camión de Asalto y Guardia civil salió para despejar las canteras de los molinos, desde donde se hostiliza con frecuencia a la guardia que custodia el transformador. A media noche se oía nutrido tiroteo en aquella dirección, debido al movimiento envolvente que realizan las fuerzas de Asalto y de la Guardia civil para copar a los extremistas que se hallan ocultos entre los riscos. El crucero «Almirante Cervera» iluminaba la base de operaciones.

—Hace unos momentos acabo de hablar con el gobernador de dicha provincia, quien me dice hay absoluta tranquilidad. A lo que pueden referirse dichos rumores, es que, según me dice el gobernador, hay cinco o seis extremistas que, esparcidos por el extrarradio, desde los tejados y desde sitios aislados, se dedican a hacer disparos con el único objeto de alarmar.

—¿Y de Coruña?—preguntó otro informador.

—También ha ocurrido algo parecido. Sé que en Madrid han circulado rumores alarmantes, pero no ocurre nada particular.

Otro periodista le preguntó si conocía el manifiesto que a última hora de la tarde había lanzado la C. N. T.

—Sí: lo conozco—contestó el ministro—, y creo que habrá circulado poco.

Como el ministro no fuera más explícito, el periodista insistió:

—En él se contienen graves acusaciones contra los socialistas, aludiendo a compromisos adquiridos para ir juntos a este movimiento.

—El ministro rehusó contestar, y de nuevo el periodista insistió:

—En el mismo manifiesto se les invita a ir mañana al paro general. ¿Espera usted acontecimientos para mañana con motivo de esta invitación de la C. N. T. a la U. G. T.?

—Yo espero—dijo el ministro de la Gobernación—que mañana trabajará todo el mundo. Es más, por lo que se refiere al conflicto de bares y cafés, sé que se han vuelto a reanudar las negociaciones y que en ello

# AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquina a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

interviene el director de Trabajo, y que van bastante adelante.

—¿Cree usted entonces que este conflicto se resolverá pronto?

—No tengo impresión sobre ello, más que lo que acabo de decirles.

Después el señor Rico Avella, hablando de los sucesos de Villanueva de la Serena, dijo que estos tristísimos sucesos estaban clarísimos a todas luces, y refiriéndose sin duda a los rumores tendenciosos de algunos elementos que querían compararlos con los de Casas Viejas, dijo:

—No puedo admitir parangón alguno. El Gobierno estaba atento durante las veintiocho horas que resistieron los rebeldes y en comunicación constantemente con el jefe de la fuerza, que procedió con gran cautela y discreción, y desde el primer momento están actuando dos jueces, el del Tribunal de Urgencia y el militar. Además hay referencias de diputados republicanos de aquella región, y puedo asegurar reiteradamente que se hizo cuanto se pudo por reducirlos.

## Nuevos detalles de lo ocurrido en Bujalance. Lo que se proponían los revoltosos. La heroica actitud de la Benemérita

Córdoba, 13.—Ayer tarde llegó de Bujalance un vecino de aquella localidad, el cual ha hecho un relato de los sucesos allí acaecidos. Dijo que a las tres de la madrugada se intentó asaltar el Ayuntamiento, donde se hallaba el alcalde con varios paisanos, unos guardias municipales y algunos miembros de la Benemérita. Hubo un duro tiroteo y poco después llegaron refuerzos al mando de un teniente. En una casa se procedió a la detención de 17 individuos, que se habían parapetado en ella. Otro grupo de revoltosos se internó en el edificio llamado Antigua Iglesia, y la Benemérita, después de tomar la casa, detuvo a 22 extremistas. Resultó herido el teniente que mandaba la fuerza. Su herida no es grave, toda vez que continúa al frente de la Guardia civil.

Los sindicalistas sorprendieron en una calle a un guardia civil que había llegado momentos antes de Montoro, y al que mataron y mutilaron el cadáver. El corraje se ha encontrado después en la Casa del Pueblo.

Se ignora el número de paisanos muertos, pero todas las referencias afirman que son ocho, de los cuales cuatro han sido identificados. Son: José Torrico, Damián Gómez, Manuel Haro y el hijo de un patrono. Ayer tarde, en vista de la crítica situación, marchó a dicho pueblo el coronel de la Benemérita señor Peñalver, que prontamente dominó la situación, hasta el punto de que anoche regresó con dos camiones de guardias.

### Nuevos detalles

Córdoba, 13.—Nuevos detalles de los sucesos de Bujalance señalan que en la madrugada anterior empezaron a formarse grupos en distintas calles del pueblo, con ánimo, según se dijo, de asaltar el Ayuntamiento. Al frente de los grupos iba una mujer.

Prontamente la Guardia civil intervino; pero como tenía poca fuerza en el pueblo no podía actuar con la energía precisa hasta recibir los nuevos refuerzos llegados de Córdoba. Se destacó entre los guardias un grupo de cinco de éstos, y al volver una esquina desapareció un guardia joven del puesto de Montoro. Sus compañeros empezaron a hacer gestiones para buscarle, no encontrándolo, apareciendo esta tarde a la puerta de una casa blanca; tenía varias heridas de arma fuego y aún varios disparos.

## Teatro Cervantes

Día 14 (Jueves de moda) a las siete y diez y media Emocionantísima película



tintos puntos y al mando de un comandante, se procedió a hacer un registro domiciliario, encontrándose numerosas armas de fuego, hachas y cuchillos.

También fueron momentos de gravedad los que la Guardia civil tuvo que pasar buscando a su compañero herido, hasta hallarle, que se encontró.

En la jornada de Bujalance, la Guardia civil, con un heroísmo y una abnegación propia de estos hombres del Benemérito Instituto, han sabido evitar un día tristísimo para el citado pueblo, ya que se ha sabido que la intención de los revoltosos era el asalto a casas particulares, a Centros oficiales y algunas Sociedades. Todo ello ha sido evitado.

Algunos de los principales cabecillas, sobre todo el conocido por el «Coca», desde cuya casa fué más atacada la Guardia civil, han desaparecido del pueblo, en unión de otros, ignorándose el paradero.

### Tres guardias municipales heridos por pistoleros en Jerez

Jerez de la Frontera, 13.—En la calle de Pajarete, unos pistoleros tirotearon ayer tarde a la pareja de guardias municipales compuesta por Manuel Ruiz Mellado y Manuel García Lemo. Ambos resultaron gravemente heridos. Al segundo se le extrajo un proyectil del pie derecho.

Los mismos pistoleros hirieron de gravedad al carretero José Fernández Carrasco y luego tirotearon al guardia municipal Francisco Álvarez, que sufre graves lesiones.

Los tranvías y «autos» se han retirado ante las pesadas pedras que se organizaban contra ellos.

### Armados con hoces y escopetas pretenden entrar en Puerto Real, diciendo que se había proclamado el comunismo libertario

Puerto Real, 13.—Por confidencias llegadas ayer a la Alcaldía se supo que desde distintos sitios de este término se habían formado varios grupos que se dirigían a Puerto Real, armados de hoces, escopetas y palos. Se sabía que los dirigentes decían por el campo que se había proclamado el comunismo libertario. Procedieron a reclutar el campo y a los obreros todo el personal existente, obligando a incorporarse a todos, y cuando algunos se negaban les amenazaban.

Gracias a las noticias llegadas al Ayuntamiento procedió la autoridad local a tomar medidas. Llegadas fuerzas de la Guardia civil del Puerto de Santa María y fuerzas de Carabineros, que se unieron a las fuerzas existentes en ésta, se organizaron los servicios especiales que las circunstancias exigían. Advertidos los campesinos se dispersaron por el campo. Muchos de los que fueron reclutados a viva fuerza escaparon de las filas y volvieron a sus quehaceres agrícolas. La Guardia civil hace un atestado para depurar las responsabilidades, habiéndose hecho numerosas detenciones.

El comercio queda totalmente cerrado a las diez de la noche, y la tranquilidad que cundió en la población en los primeros momentos ha desaparecido.

### LOS RUMORES DE CRISIS

## Esta se anuncia para el viernes

Madrid, 13.—Fué tema obligado de las conversaciones, en la Cámara el de conocer con cierta exactitud la fecha del planteamiento de la esperada crisis total.

Se tenía la impresión, bien justificada, de que ayer, martes, había de surgir el acontecimiento político con la dimisión colectiva del Gobierno ante el Presidente de la República, pero el movimiento revolucionario lo impidió, comprometiéndose los ministros a continuar en sus puestos hasta que quedara completamente dominado.

Ya al final de la jornada de ayer se apreció que la subversión había quedado totalmente sofocada, salvo pequeños focos sin importancia, y en el acto volvieron las cábalas y las profecías acerca de la crisis.

Mañana, jueves, se celebra Consejo en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, y pudiera ser que el presidente del Consejo, en su discurso, diera la pauta o la norma del inmediato suceso político. En ese caso sería posible que el viernes, después de la sesión de Cortes, quedara abierta la crisis y que se resolviera durante el sábado.

Confirmación de esta impresión son unas palabras del ministro de Obras públicas que, preguntado sobre este extremo, dijo anoche en los pasillos del Congreso que el domingo habrá «sol naciente».

A este respecto, parece que el día de hoy será interesante. Es probable que se reanuden gestiones y conferencias que la actualidad del movimiento revolucionario hubo de detener. Sigue considerándose seguro que la tramitación de la próxima crisis ha de caracterizarse por su extra-

ordinaria rapidez. También se mantiene como cosa cierta que será el señor Lerroux la persona elegida por el Presidente de la República para ponerse al frente del nuevo Gobierno.

Los informadores hablaron con el señor Martínez Barrio, cuando se disponía a abandonar la Cámara.

El jefe del Gobierno tenía buena impresión de la situación en España entera.

—¿Cuándo empezarán, pues, los nubarrones políticos?—le preguntó un informador.

—Cuando el cielo esté absolutamente despejado—contestó—, empezarán a formarse las nubes.

—¿El domingo?

—Más pronto, más pronto...

El presidente, sonriendo, eludió otras preguntas periodísticas y anunció que marchaba al domicilio del Presidente de la República para someter a su firma los Decretos aprobados en el Consejo de la mañana.

También hablaron los periodistas con el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río.

Le preguntaron si el Consejo de ayer había tenido importancia política.

—No—contestó—. Ha sido un Consejo corriente, en el que se han despachado bastantes cosas puramente administrativas.

—Y del movimiento revolucionario, ¿se trató?

—Sí. Y el Gobierno tuvo, por primera vez, la impresión de que ya es una cosa completamente terminada.

—Entonces, ¿cuándo será la crisis?—No lo sé. Es posible que antes del domingo haya sol naciente.

## Del Gobierno civil

Orden completo en Segovia

El gobernador, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que en la provincia de Segovia el orden es completo. En la provincia se acusa una completa tranquilidad. A pesar de ello, continúan todas las precauciones adoptadas estos días para impedir todo intento de perturbación del orden. Todos los días conferencia el gobernador con el comandante de la Guardia civil, comisario de Policía y teniente de Seguridad reiterándoles las órdenes precisas para el mantenimiento del orden público en todo momento.

### ¿No va a presentar su acta el señor Azaña?

Madrid, 13.—En un corro político de los que suelen formarse en el Congreso ha circulado un rumor, que no hemos podido comprobar, y que acogemos con reserva. Se decía que el señor Azaña había decidido no presentar su acta de diputado por Bilbao.

Justificábase esa supuesta actitud en que el acta conseguida por el señor Azaña lo fué merced al apoyo de los socialistas, y en que estos días ha sido dicho ex presidente objeto de ataques por «El Socialista», cuyo director, señor Zugazagoitia, fué compañero del señor Azaña en la candidatura por Bilbao, si bien resultó derrotado.

El señor Azaña, por razones de delicadeza, habría renunciado a ejercer el mandato que le concedieron los socialistas bilbaínos.

## La crudeza de este invierno

El invierno hizo su aparición este año en Segovia con una crudeza tan anticipada que a no nos tenía acostumbrado, desde hace mucho tiempo. Lluvias, hielos, nieves, fríos vientos del Norte, caen y soplan sobre la capital con glaciales ímpetus.

Y ahora, en el mes de Diciembre, se intensifican las bajas temperaturas, sin aguardar al de Enero, como solía acontecer en anteriores años. La temperatura de ayer y hoy, especialmente, se distingue por lo extrema. La nieve que ha descendido de las grises alturas convierte las calles en sucios

# TEATRO JUAN BRAVO

JUEVES, 14 DE DICIEMBRE

Vea y admíre la gran labor realizada por JEAN MURAT y DANIELE PAROLA en la gran producción UFA

## ESTUPEFACIENTES

BUTACA, 0,60

VIERNES, 15, americana

## El desierto de la muerte

lodazales, que están pidiendo las palabras de los jornaleros y las escobas de los de la limpieza urbana, porque el Ayuntamiento no debe desatender tan importante servicio público, que ningún Consistorio que se precie de buen servidor de las necesidades de sus administrados puede omitir.

Veremos si estas lamentaciones nuestras son rápidamente escuchadas. Son estos días crueles que sufrimos los menos indicados para echarse a la calle, desafiando los rigores de un clima helador y la humedad del pavimento de la urbe; pero los que no podemos permanecer al amor de la lumbre, en el ambiente confortable del hogar familiar, tenemos derecho, al abandonar el mismo, para ir a darnos el sustento, que el celo del Municipio no brille por su ausencia, haciéndonos circular por las vías de Segovia, cubiertas de barro, de baches intransitables y, en muchos sitios, de espesas capas de hielo, ya que, francamente, no queremos proveernos de zuecos para andar, ni el deporte del patinaria en nosotros entusiastas partidarios.

### NOTAS DE HACIENDA

#### Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. Leal, 15.053,50 pesetas.
  - » M. Rodríguez, 1.220,36.
  - » M. Onrubia, 6.000.
  - » L. Rodríguez, 241,25.
  - » F. Silvestre, 766,52.
- Al señor inspector de Sanidad, 933,90.

Se vende vaca, cumplida del tercio. Para tratar, con Fermín Temiño, en Lobos.

## Robo en una tienda de ultramarinos

Esta madrugada se ha cometido un robo en el comercio de ultramarinos de don Claudio Moreno, situado en la plazuela del Corpus, número 10. Parece ser que, hacia las dos de la madrugada, el sereno Zacarías Sánchez, al hacer uno de los acostumbrados recorridos a la vereda, observó que estaba abierta la puerta de la casa citada. En vista de ello penetró en el portal de la casa y pudo observar que la puerta que comunica el portal con la tienda de comestibles propiedad del señor Moreno, estaba también abierta con señores de haber sido violentada.

Avistado el dueño del establecimiento, éste, acompañado del sereno citado y del vigilante nocturno Raimundo Leonor, practicando un reconocimiento notando únicamente la falta de una pequeña cantidad en calderilla que guardaba en la máquina registradora.

Posteriormente se realizó por la Policía un nuevo reconocimiento y el señor Moreno pudo notar la falta de veinte pesetas en plata y calderilla que guardaba en un cajón del escritorio y 125 pesetas en papel y plata de una caja que también guardaba en el escritorio.

La Policía ha empezado a practicar las diligencias de rigor.

Se vende máquina «Singer», semi-nueva. San Francisco, número 21, 2.

# Mes de... DICIEMBRE

## PRECIOS REBAJADOS

EN

# CASA MAYO

TODAS las existencias están rebajadas con arreglo a los nuevos precios adquiridos para los artículos de la presente temporada

Precios sin competencia en todos los artículos

¡Sin ser liquidación vendemos tan barato como si lo fuera!

Mantas Palencia, matrimonio..	13,50	Yutes tapicería, doble ancho...	2,00
Idem, idem, cámaras.....	8,50	Abrigos señora, cuello de piel..	27,50
Refajos cuerpo señora.....	3,50	Pana superior, cordoncillo.....	2,50
Pañetes flores, para batas.....	0,95	Toallas de felpa, jaretón.....	0,30
Sábanas de rosete, cámaras.....	1,95	Sarga fuerte, para camisas.....	0,80
Mantelería hilo, 6 cubiertos...	6,50	Piezas de rica tela blanca.....	3,90
Vichy torcido, para delantales...	0,60	Colchas de piqué, cámaras.....	5,90
Colchas de piqué, matrimonio...	10,75	Chaquetas punto, señora.....	6,25
Camisetas caballero, punto liso...	1,60	Retor, ancho, para sábanas.....	0,95
Sábanas llave oro .....	5,75	Camisetas felpa, señora.....	2,90
Lanas fantasía, 90 centímetros....	2,50	Cretonas bonitas de flores.....	1,00
Franelas lisas, ropa interior.....	1,00	Edrón relleno miragiano.....	24,00
Kimonos pañete de señora.....	4,90	Chaquetas señora, negras .....	4,75
Gámuzas, corte de abrigo.....	11,90		

### VENTA CONDICIONADA

Tres servilletas Damasco superior.....	0,95
Magníficas pantallas de seda, para comedor.....	1,50
Alfombras rectangulares de terciopelo.....	0,60
Estupendas bolsas para labor y para la compra.....	0,70
Cojines de cretona modernos, rellenos de lana.....	0,70
Toallas de crepé con fleco de Manila.....	0,95
Delantales fuertes para cocina, con peto.....	0,20
Refajos punto color, niña.....	0,50
Tres paños cocina confeccionados.....	0,25

¡¡Grandes regalos!!!

Los nuevos precios en

# CASA MAYO

Isabel la Católica, 12.—Segovia

(frente a la zapatería)

Mantas de lana en todas las calidades Precios rebajadísimos

Gámuzas, garras, felpas para abrigos de señora Las últimas novedades a los precios más bajos

# En los últimos sucesos han muerto diez guardias civiles, siendo considerable el número de heridos

**El ministro de la Gobernación ha redactado un Decreto que equipara los últimos sucesos a los hechos de guerra**

**De la cárcel de Barcelona se fugaron esta mañana 58 presos y 22 del vapor "Uruguay,"**

Un descubrimiento importantísimo con relación a los últimos sucesos? Gijón.—La huelga general continúa, habiéndose presentado al trabajo únicamente los obreros municipales del arrastre y limpieza.

La Policía guarda gran reserva de un descubrimiento, a punto de realizar, relacionado con el movimiento anarcosindicalista. Se concede al asunto extraordinaria importancia.

**La Comisión de incompatibilidades**  
Madrid.—Se reunió la Comisión de incompatibilidades, nombrando presidente al diputado popular agrario señor Aizpun, y vicepresidente al radical señor Arrazola.

Se ocupó también de otros asuntos.

**El grupo vitivinícola**  
Madrid.—En la reunión celebrada esta mañana por el grupo vitivinícola, fué nombrado presidente el señor García Berlanga, y vicepresidente el señor Ortiz de Solórzano.

**La Comisión de actas**  
Madrid.—El señor Casanueva ha presidido la reunión celebrada por la Comisión de actas, distribuyéndose aquella en tres grupos. Se designarán las correspondientes ponencias para estudiar todos los casos que se presenten.

¿Estaba perturbado el sargento Sopena? El señor Iranzo elogia al Ejército

Madrid.—El ministro de la Guerra, conversando con los periodistas, elogió el comportamiento del Ejército durante los últimos acontecimientos.

Habló luego del sargento Sopena, muerto en los sucesos de Villanueva de la Serena y leyó su hoja de servicios en Africa. Allí le hirieron gravemente en la cabeza, originándole una perturbación mental. Había sido hombre fiel y a partir de entonces se advertía en él gran irritabilidad. Por eso se le destinó a la Caja de Villanueva, como sitio más tranquilo.

**El conflicto de los camareros**  
Madrid.—En la Casa del Pueblo se reunieron esta mañana los camareros huelguistas, acordando aceptar la fórmula del ministro del Trabajo.

En este Ministerio se ha facilitado una nota en la cual se dice que la intransigencia de ambas partes hace imposible la avenencia. Se reunirán nuevamente obreros y patronos.

**Bastante animación en la Cámara.**  
¿Un bloque parlamentario agrario?  
Madrid.—También se advierte esta tarde en la Cámara mucha animación desde primera hora.

Los periodistas abordaron a don Abilio Calderón y le preguntaron acerca de la noticia de que existe el propósito de constituir un bloque parlamentario agrario integrado por la actual minoría agraria, Renovación Española y tradicionalistas.

El señor Calderón respondió que no cree en ello. Desde luego—agregó—yo no formaría parte de bloque alguno en que no figurara la Confederación Española de Derechas Autónomas.

**¿Para destruir los sumarios?**  
Ciudad Real.—Un grupo de revoltosos intentó esta mañana entrar en la Audiencia, con el propósito, al parecer, de romper los sumarios.

**Siete detenidos**  
Palencia.—A la salida del Sindicato Unico se ocuparon dos bombas a un grupo de sindicalistas. Siete de éstos fueron detenidos.

**Hallazgo de bombas**  
San Sebastián.—En el monte Uli

han sido halladas nueve bombas. Una tiene un peso de treinta kilos.

**Los hallazgos de bombas en Gijón**  
Gijón.—La Policía continúa realizando importantes servicios relacionados con los hallazgos de bombas.

**Los sucesos de Fabero**  
León.—En relación con los sucesos ocurridos en Fabero, se sabe que los mineros, convenientemente armados, cercaron el cuartel de la Benemérita, haciendo fuego desde todos los sitios. Resultaron heridos dos guardias.

Los revolucionarios huyeron a la llegada de nuevas fuerzas.

**Una compañía de infantería a Gijón**  
Oviedo.—Ha salido con dirección a Gijón una compañía de Infantería del Ejército.

**Consecuencias de una huelga**  
Granada.—Han sido cortadas las líneas telefónicas y telegráficas de Albalate.

En Lanjarón, con motivo de la huelga, no han sido readmitidos ciento diez camareros, dependientes y chóferes, que dejaron de presentarse al trabajo en el plazo de tres horas.

## Parece que la catástrofe ferroviaria de Puzol obedeció a que los extremistas desbridaron completamente un rail

**Se han reintegrado al trabajo 3.000 obreros de la Constructora Naval en Ferrol que se hallaban en huelga**

**La catástrofe ferroviaria de Puzol. Incidentes en los ferrocarriles de enlace**

Madrid.—El ministro de Obras públicas nos ha informado de que esta mañana se produjeron algunos incidentes en los ferrocarriles de enlace por disponerse algunos obreros a trabajar y querer otros que se declarara la huelga. A mediodía se restableció la normalidad en las obras.

Respecto a las causas que determinaron la catástrofe de Puzol, el señor Guerra del Río dijo que había recibido una carta del ingeniero del Estado que hizo la inspección ocular y en ella dice que aquella obedeció a que los extremistas desbridaron un carril completo. Desde luego se descarta lo relativo a la colocación de una bomba en el puente.

**La situación, totalmente despejada**  
Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha dicho que la situación está totalmente despejada.

Anoche, en Zaragoza, se volvió a disparar desde los tejados para producir alarma. Se realizará una acción policíaca para terminar con tales hechos.

En Córdoba y Coruña no ocurre novedad.

En Asturias, barrio de Pumarín, se preparaba un movimiento revolucionario. Las fuerzas intervinieron a tiempo, deteniendo a bastantes revoltosos.

Estos sujetos estaban encargados de la custodia de una cueva en la cual había un verdadero arsenal de bombas.

Uno de los detenidos declaró que en el domicilio de Enrique Fernández, en Gijón, calle de Cifuentes, había un depósito de armas y municiones. Practicado un registro en aquel inmueble, se recogieron ocho bombas grandes y sesenta en forma de piña, materias para la fabricación de explosivos y municiones.

En la Felguera, cuando colocaban una bomba en un poste de la línea férrea, se detuvo a siete sujetos, los cuales tenían ya colocados otros explosivos en varios postes.

Los desconocidos que colocaron explosivos en la línea férrea de Langreo han sido detenidos.

Desde luego el movimiento no ha llegado a tener importancia gracias a las previsiones del Gobierno. De no haberse preocupado de él, la intención hubiera tenido resonancia enorme.

Hizo el señor Rico Avello la relación de víctimas, que se elevan a diez guardias civiles muertos y numerosos heridos.

Agregó que se recompensará los esfuerzos realizados por los elementos militares y por los obreros ferroviarios, y que actualmente trabaja en la redacción de un Decreto que equipara los sucesos revolucionarios de estos días a los hechos de guerra.

Sobre la huelga de camareros el ministro se mostró optimista. Resaltó después los servicios prestados por el Ejército y dijo que esta mañana le visitaron dos periodistas

que el gobernador concedió a los huelguistas.

En el mismo caso están dos ferroviarios.

**De la Cárcel de Barcelona se han fugado 52 presos**

Barcelona.—De la Cárcel Modelo se han fugado 52 presos, de los cuales han sido detenidos 30.

La fuga le llevaron a cabo por el alcantarillado.

La huida debió tener lugar a las nueve de la mañana, descubriéndose la falta de los reclusos al mediodía. Inmediatamente se organizaron los trabajos de busca y captura de los mismos. Los 30 detenidos lo fueron en el alcantarillado de las Cortes.

**Se fugan otros 22 en el "Uruguay"**

Barcelona.—También se han fugado del vapor "Uruguay" 22 detenidos a los que se les había aplicado la ley de Vagos y Maleantes.

En la población reina tranquilidad absoluta.

Circulan el metro y los autobuses, trabajándose en las fábricas, incluso en las enclavadas en los barrios circundantes con la capital.

para pedirle detalles de los sucesos de Villanueva de la Serena.

Aseguró el ministro de la Gobernación en dicha localidad la fuerza pública se condujo con la mayor prudencia y recibió órdenes de capturar a los revoltosos para entregarlos ileos a los tribunales.

El informe del jefe de las fuerzas; el del gobernador y otro de varios diputados que visitaron el lugar de los acontecimientos, hacen notar que la fuerza pública procedió con toda paciencia y cautela. Las actuaciones judiciales demostrarán la realidad de lo ocurrido.

—Yo—agregó—tengo la conciencia tranquila. Este caso no admite comparación con ningún otro.

Por último dijo que esta tarde llegará a Madrid el cadáver del sargento de la Guardia civil muerto en Villanueva por revoltosos, proponiéndose acudir a su entierro y que después irá al Parlamento. Ignora si tendrá que hablar de asuntos electorales.

**Se reintegran al trabajo 3.000 obreros de la Constructora Naval**

El Ferrol.—Unos desconocidos robaron dinamita del depósito de Murgados, propiedad de un contratista de canteras. En el mismo punto colocaron una bomba que derribó un transformador.

Esta mañana se han reintegrado al trabajo 3.000 obreros de la Constructora Naval que se hallaban en huelga.

En la población existe normalidad, funcionando todos los servicios.

MENCHETA

## ORIENTACIONES OBRERAS

Un problema de extraordinaria importancia se precisa abordar sin dilaciones. Es el problema obrero.

En la sociedad española se conserva todavía una idea injusta a todas luces del trabajador, y ello ha traído como consecuencia toda la serie de trastornos que hoy nos abruma.

El socialismo ha avanzado en nuestra Patria merced a la incompreensión de las clases elevadas. Muchos más obreros han sido lanzados al socialismo por las injusticias de las clases patronales que por las propagandas disolventes de los marxistas.

Los propagandistas del socialismo en raras ocasiones buscan sus adeptos mediante la exposición de sus principios doctrinales. Es general la utilización de relatos de injusticias notorias; esto sirve de medio eficaz al socialismo para arrastrar a los trabajadores a sus filas.

Es evidente que, si las injusticias no existieran, no tendrían eficacia las narraciones y los métodos del socialismo.

**Para combatir el frío**  
Cueros, pellizas, checos, trincheras, gabardinas, abrigos, mantas de cama y agua, todo surtido, en  
**LA ARAGONESA**  
San Francisco, 6 y Juan Bravo, 29

lismo. Debemos de reconocer paladinamente que las organizaciones obreras socialistas, en muchas ocasiones, han evitado verdaderas monstruosidades de las clases patronales.

Ahora bien, si esta parte de justicia que necesariamente tenemos que reconocer existe en las Casas del Pueblo, no son superadas por otras organizaciones, fatalmente desembocaremos en el triunfo del socialismo, pues éste domina en tirano las organizaciones obreras.

Además, si los trabajadores no ven, en instituciones no afectas al marxismo la garantía indispensable para la defensa de sus bienes, no servirán para nada los discursos, propagandas ni promesas antimarxistas.

Pero si triunfa el socialismo, hemos de perecer todos; luego urge el buscar un medio adecuado que evite la marcha de los obreros a las filas socialistas.

¿Cómo? Creando organizaciones y ayudando a la creación de entidades capaces de defender a sus afiliados con tanto o más tesón que lo puedan hacer los socialistas.

No se diga que un católico ha de mirar bien estas cosas. Un católico tiene por principal deber el defender con todo entusiasmo la Justicia. Es, por tanto, deber que debe cumplirse el ayudar y promover Sindicatos e Instituciones de tal vigor, que sirvan incluso para imponer la sanción debida a todo el que saliere del recto camino.

En Segovia se ha iniciado la obra. Muchos obreros, convencidos de que las Casas del Pueblo les conducen por senda equivocada, sobre todo por haberse entregado de pies y manos a los logreros de la política, han creído el momento oportuno para la iniciación de un Sindicato.

No para ir en contra de la Casa del Pueblo, sino para combatir, si hace falta en unión de ella, cuando la injusticia del patrono precise réplica enérgica de parte de los trabajadores.

I. S. O.

## Diputación provincial ANUNCIO

Esta Corporación, de conformidad con lo que dispone el Reglamento para la contratación de servicios provinciales y municipales de 2 de Julio de 1924, en sesión de 5 del actual, ha acordado señalar el día 9 de Enero y hora de las once de la mañana, para la celebración de la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 3 al 8,149 del camino vecinal de Fuentesauco a Fuentesauco, por Calabazas, en la cantidad de 21.901,58 pesetas y en las condiciones que se insertan en los oportunos pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la secretaría de esta Corporación en los días y horas de oficina.

Las proposiciones para optar a la subasta, se ajustarán al modelo oficial, presentándose en las oficinas o establecimientos de dicha Corporación, acompañando, por separado, la cédula personal y la carta de pago del depósito del 5 por 100, importante 1.095,08 pesetas y una relación de la clase de obreros que han de ser empleados en las referidas obras, referente a las remuneraciones mínimas que por jornada, legal y por horas extraordinarias han de percibir dichos obreros, conforme dispone el Decreto del ministerio de Trabajo y Previsión de 1.º de Julio de 1931, rectificado por Decreto de 3 Julio del mismo, y declarado ley con fecha 9 de Septiembre del mencionado año 1931; exigiéndose también como requisito inexcusable la exhibición del justificante corriente que acredite haberse realizado el pago de las cuotas patronales para el retiro obrero del personal asalariado, y que cuando el licitador de una subasta no haya tenido con anterioridad a las anunciadas por la Diputación provincial, obra a su cargo, acredite el extremo del retiro obrero por medio de certificación negativa de la Delegación que en Segovia tiene la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, admitiéndose los días hábiles y horas de diez a trece, hasta el anterior al señalado para la celebración de la subasta.

El plazo de duración para realizar dichas obras será el de seis meses, dentro del cual han de darse por terminadas.

Segovia, 12 de Diciembre de 1933.—El presidente, G. L. Carretero.—Por acuerdo de la Comisión gestora: el secretario, Timoteo de Antonio y Gil.

ALMACEN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS precio, medio litogramo

Merluza...	2,25
Congrio...	1,75
Besugos...	1,25
Pescadilla grande...	1,40
Idem terciada...	1,10
Idem fina...	1,00
Lenguados...	2,25
Lenguadinas...	1,50
Sardinias...	0,70
Boquerones...	0,40
Calamares...	1,75
Salmonetes...	2,50
Panchos...	1,00
Almejas...	1,50

## Regimiento de Artillería ligera número 13

Existiendo en este Regimiento una vacante de cocinero para la confección de las comidas de la tropa del mismo, se abre el correspondiente concurso para su provisión entre los profesionales que lo soliciten.

El sueldo mensual estará en relación con el número de plazas arranchas (175 a 200 pesetas).

Las instancias serán dirigidas al señor coronel primer jefe del Regimiento, cuya admisión quedará cerrada el día 31 de este mes de Diciembre, a las que deberán unirse los documentos justificativos de la profesión.

Examinadas las instancias, será designado para la expresada función de cocinero el que reúna mejores condiciones, a juicio de la Junta Económica del Regimiento, formalizándose entre la misma y el designado, a la presentación de éste, el contrato correspondiente.

El importe de este anuncio será por cuenta del que resulte elegido para cubrir la vacante.

Segovia, 12 de Diciembre de 1933. El coronel, Cano.

## PULPA DE REMOLACHA

El pienso más económico y de más rendimiento, diríjense a la casa que concede mejores precios y condiciones

JOSÉ JUNQUERA

Apartado 8 Teléfono 70 Medina del Campo

**Deseo comprar** de ocasión librería grande, mesita centro y dos butacas para despacho. Ofertas a número 814, Administración de EL ADELANTADO.

**Se venden** dos vacas suizas, abocadas a partir del primer parto, a cumplir del 10 al 15 del corriente. Para tratar, dirigirse a don Galo Alonso, en Prádena (Segovia).

**FABRICA DE EMBUTIDOS**  
Navas de Riofrio

Tooino, a...	1,90 y 2 pesetas kilo
Longaniza extra, a...	4,50
Morecillas especiales, desde...	3,00
Cabezas, a...	1,00

**Se vende** un carro de varas, seminuevo, para una caballería y un fuelle de fragua usado, de dos vientos, en José Zorrilla, 72, taller de herrería de J. Rascón.

**Se vende** vaca suiza, perida del segundo parto. Para tratar, con su dueño Agapito Gómez Miguel, en Cabeza de Urduliz.

**Almoneda** por cambio de residencia, Corpus 2, 2.º

**Pensión Chiclanero** desde 7 pesetas

JOSE GOMEZ

ARRIETA, NUMERO 8, 2.º

Plaza de la Opera (antes Isabel segunda)

Teléfono 22013 Madrid

## Consejo de Administración del Patrimonio de la República

Administración de San Ildefonso

A las trece horas del día 28 de Diciembre actual, se celebrará en esta Administración subasta pública para contratar el suministro de cebada hasta el 31 de Octubre de 1934, con destino al ganado mular de este Patrimonio.

El respectivo pliego de condiciones estará de manifiesto todos los días laborables en las oficinas de esta Administración.

En esta Administración se celebrará subasta pública el día 29 de Diciembre actual, para contratar el arriendo de la huerta del «Hotel del Duque», por el precio mínimo de 2.550 pesetas.

El respectivo pliego de condiciones estará de manifiesto todos los días laborables en las oficinas de esta Administración.

En esta Administración se celebrará subasta pública a las doce horas del día 10 de Enero próximo, para el arriendo de un hotel situado en La Granja y compuesto de cuatro plantas, patio y jardín, por el precio mínimo de 1.920 pesetas anuales.

El respectivo pliego de condiciones podrá consultarse en las oficinas de esta Administración todos los días laborables.

San Ildefonso, 12 de Diciembre de 1933.—El administrador, Luis F. Cordero.

## JEFATURA DE TRANSPORTES MILITARES DE SEGOVIA

ANUNCIO

HAGO SABER: Que necesitando contratar los aceros interiores del material de guerra que han de tener lugar en esta plaza durante el próximo mes de Enero, los que deseen tomar parte en el concurso, que al mencionado fin ha de celebrarse en esta Jefatura, sita en el local que ocupa la Clínica Militar, pueden presentar proposiciones dirigidas a mi autoridad antes del día 23 del actual, en que a las once horas de su mañana se procederá a la apertura de pliegos para proceder a la adjudicación del servicio referido.

Será condición precisa para tomar parte en el concurso acompañar a la proposición cédula personal y recibo de la contribución industrial, así como también efectuar en la Caja general de depósitos, con anterioridad a la hora señalada, el depósito provisional del 5 por 100 del total importe del servicio a realizar, para el que se tomará como base el número de quintales métricos transportados en el mes anterior. Dicho depósito se elevará al 10 por 100 una vez adjudicado el servicio hasta su terminación.

Será de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio, quedando obligado a la vez a satisfacer el impuesto del Timbre, el del 1,30 por 100 de pagos al Estado y cuantos impuestos se establezcan durante el periodo de su compromiso.

Segovia, 11 de Diciembre de 1933.—El jefe de Transportes, Luis Gómez Huidobro.

## AVISO A LOS CUOTAS

LA SASTRERIA DE

OBDULIO BRAVO

hace uniformes desde 75 pesetas y tabardo, desde 60 pesetas

SAN FRANCISCO, 6 y 8, PRINCIPAL (Junto al Azoguejo)



**Guide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

**Segovia meteorológica**

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 668.4  
Dirección del viento..... Oeste.  
Temperatura máxima..... 00

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 660.9  
Dirección del viento..... Sur.  
Temperatura mínima (protegido)..... 2.0.  
Pronóstico del tiempo, nieve.

**Se venden** veinte cabras, entre ellas recién paridas o se cambian por ovejas. Dirigirse a Mariano Herranz Laguna, en Chañe.



**VINOSA TONDONIA**  
PLANTACION 1913 1914

REPRESENTANTE:  
**ANTONIO SERRANO VALLEJO**  
Juan Bravo, 7 y 9.—SEGOVIA

**Teatro Cervantes**

**TARZAN DE LOS MONOS**

Próximamente

SE PLANTEA EN LA CAMARA UN DEBATE SOBRE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

## Le plantea el señor Prieto y tanto el jefe del Gobierno como los señores Goicoechea y Gil Robles achacan lo sucedido a las propagandas extremistas, produciéndose éstos contra los inductores a la violencia

**Discurso del jefe del Gobierno**  
Madrid, 13.—Comenzó la sesión ayer a las cuatro y cuarto. Se da lectura a una comunicación del Gobierno, por la que se da cuenta del decreto de declaración del estado de alarma en todo el país.

El señor Prieto pide la palabra. Cree que en asunto de tal importancia es necesaria una explicación. (Entra el señor Gordón Ordax.) Pide que la previa censura no tenga reflejo alguno en el eco de los debates parlamentarios, y que se limite en lo posible la aplicación de la ley de Orden público.

Contesta el jefe del Gobierno: El requerimiento socialista le halla dispuesto rápidamente a contestar. No ha planteado el asunto el mismo Gobierno por la conveniencia de que cuanto antes se constituya la Cámara. En la Prensa se ha explicado bastante, pero cuando lo requiere una minoría parlamentaria se debe dar mayor explicación.

El Gobierno no ha podido ni siquiera pensar en someter la libertad de la Prensa en asuntos parlamentarios de los sucesos.

Haremos lo que han hecho todos los Gobiernos de la República: usar sus resortes con decoro y sobriedad. Ni un punto más ni un punto menos de lo preciso. El movimiento perturbador, no quiero llamarle revolucionario, ha sido extenso, no sólo en lo conocido, sino también en lo frustrado.

Dentro del dolor nos queda una confianza. No es el primero que se produce en la República; ya lo hubo en 1931 y 1932, y con gran peligro, que obligó a extremar su fuerza al Gobierno en Enero de este año.

Conceder el estado de una clase social, yo he procurado siempre refrenar mis palabras y he lamentado muchas veces que personas responsables no hayan medido las suyas. (Muy bien en toda la Cámara. Muy mal, entre socialistas e izquierda.) El Gobierno se complace en manifestar públicamente que sólo la Confederación Nacional del Trabajo ha intervenido en el movimiento.

El señor Goicoechea: España entera no lo cree así. Pido la palabra. (Rumores. Se promueve un alboroto entre socialistas e izquierda.) El señor Menéndez y el señor Maura (don Honorio) se distinguen en el altercado.)

Sigue diciendo el señor Martínez Barrio, la nota destacada en estos días es la disciplina de todos los organismos del Estado. Permitidme una satisfacción: España y la República pueden mirar tranquilos sus destinos con estos servicios. (Bien.) Elogia al Ejército, al que algunos creen carcomido y disuelto.

La mayor enseñanza de los sucesos es que existe un estado de subversión en España. (El señor Gil Robles pide la palabra.) Para ampararse en la ley, hay que vivir dejtiro de ella. La ley puede sustituirse y derogarse por los órganos de la reforma legal. Pero cuando alguien se coloca fuera de la ley, el deber de este Gobierno, como de otro cualquiera, es poner a todos dentro de la ley, sin salirse él tampoco de la legalidad. (Muy bien.)

Después de haber cumplido nuestro deber, sacamos la conclusión de que sería una torpeza que este Gobierno, o el que le siga, quisiera abusar de la victoria. (Aplausos en los radicales.) El presidente declara que está dispuesto a que siga el debate, pero conviene que se constituya definitivamente la Cámara, aprobándose las designaciones de las minorías para las Comisiones de actas y de incompatibilidades. El señor Alba da lectura a los nombres elegidos, que quedan aprobados.

El secretario, señor Madariaga, da lectura a las actas que no tienen protesta y a otros datos de la Secretaría de la Cámara.

**El señor Goicoechea señala la responsabilidad de los que instalan al crimen y se escudan impunemente**

El señor Goicoechea: Como representante de una minoría adversa al

régimen, tengo que declarar que no he podido por menos de subrayar las palabras del jefe del Gobierno.

Nosotros, para mantenimiento de la paz, como ciudadanos españoles dentro del orden, estamos y estaremos al lado del Gobierno.

Es decir, que no seréis un Gobierno minoritario, sino que tendréis detrás a España entera, a la España que desea trabajar en paz y en orden.

Se lamenta de que la minoría socialista haya protestado contra la previa censura y, en cambio, no lo hiciera ni siquiera contra el criminal atentado de Puzol.

De esos bancos y sus dirigentes salen las constantes invitaciones a los saqueos y a las depredaciones. (Los socialistas: «No, no». Las derechas: «Sí, sí».)

Lo que no puede continuar—dice—, es esa doble faz del partido socialista, es decir de un lado esos mítines desde donde salen los consejos a las depredaciones, a los saqueos y a la violencia, y de otro la negativa de toda responsabilidad. (Protestas de los socialistas.)

España no consentirá que en lo sucesivo parezcan unos los que incitan a la anarquía y al crimen y otros los que derraman la sangre, tanto cuando se derrama por el imperio de la ley, como en este caso, como cuando se derrama cruelmente, como ocurrió en Casas Viejas.

Señala la responsabilidad de quienes, después de instar al crimen y a la violencia, se escudan impunemente, sin conciencia de aquella responsabilidad. (Muy bien; grandes aplausos en las derechas.)

**El señor Gil Robles señala como inductores a los socialistas**

El señor Gil Robles recoge las palabras del presidente del Consejo sobre la necesidad de restablecer el imperio de la ley, y pregunta si cuando llegue el instante de depurar la responsabilidad no se hallará ésta en los gobernantes que durante dos años de Poder han consentido y estimulado el proceder de las masas, más violento.

Recuerda que la C. N. T. dijo de manera pública que no acataría la ley dictada por los socialistas sobre Asociaciones obreras, y dice que los socialistas aprovecharon aquella situación para arrojar a la Confederación de todas representaciones oficiales y ejercer en éstas el monopolio. (Protestas de los socialistas, que son ahogadas por la mayoría de la Cámara.)

Los inductores, los responsables de todo lo que está ocurriendo—añade—, sois vosotros. (Nuevas protestas socialistas y grandes aplausos de la derecha.)

España no ha olvidado que uno de vuestros «leaders» anunció que el día 3 irían a las urnas, y el día 10, a la revolución en las calles. Lo que pasa es que, después de la votación, no os atrevisteis a cumplir vuestras amenazas. (Aplausos.)

El presidente ruega al orador que ponga moderación en sus palabras para que éstas no puedan interpretarse como una provocación.

El señor Gil Robles dice que no es posible consentir que durante años y años estén viviendo las organizaciones obreras al margen de la ley, lo cual es consecuencia de la obra anárquica realizada por los anteriores Gobiernos.

Termina diciendo que apoya al Gobierno por la necesidad en que éste se halla de mantener el orden; pero estima que no pueden establecerse desigualdades entre los ciudadanos. (Aplausos de las derechas.)

**Los agrarios prestan apoyo al Gobierno**

El señor Martínez de Velasco declara que estamos en un momento de gran trascendencia, pero entiende que es hora de que todos se acostumbren a poner al lado del enunciado de los deberes, y así estima que cuando sea llegada la hora no será remiso en exigir las responsabilidades debidas, aunque en este momento sólo es procedente prestar apoyo al Gobierno. (Aplausos.)

**Los tradicionalistas también**

El conde de Rodezno pide la palabra. (Rumores.)

El señor Pérez Madrigal: Otro republicano.

El conde de Rodezno manifiesta que no debe escasear la minoría tradicionalista su apoyo al Gobierno en los momentos actuales para dominar la anarquía.

**Rectifica el señor Prieto y lanza amenazas revolucionarias**

Rectifica el señor Prieto.

Recoje la declaración de que la Unión General de Trabajadores no ha participado en el movimiento. Esta declaración es de gran valor; pero, por encima de ella, están los hechos. La finalidad del movimiento es el comunismo libertario, totalmente reñido con nuestras ideas. Algunos hechos repelen a los sentimientos de nuestra conciencia por su monstruosidad. Es injusto creer que nuestra propaganda favorezca la subversión. No niego la existencia de ese espíritu de subversión; si se le ha podido vencer se debe, no sólo a la fuerza pública, sino también a la inacción de nuestras masas política y sindicales.

Las palabras de nuestros enemigos aquí han sido imprudentes. (Una voz en las derechas: «Ya nos damos por muertos.») Estamos muy separados de los sindicalistas. Lo dicen nuestros muertos de la huelga de la construcción y las víctimas de toda nuestra historia sindical.

Reconoce que no es ésta la primera acometida contra la República. En Diciembre de 1932 se incubó la huelga ferroviaria, y entonces, por medio de una proposición incoada de la minoría radical, se quiso poner en frente de los huelguistas a un ministro socialista. Entonces sus señorías dieron alas a la revolución.

Declara que el estado de subversión no ha tenido todo el eco que puede tener. El Gobierno ha buscado la anulación política del socialismo en las elecciones, y principalmente los radicales no han vacilado en contraer compromisos, de los que hay documentos escritos. Por vuestra obra se ha creado ese gran número de enemigos del régimen. (Señala a las derechas.)

**El señor Pérez Madrigal: Son obra vuestra. Son hijos vuestros.**

Sigue el señor Prieto diciendo que este es un camino trágico, cuya salida está obrada. Si las imputaciones de esos bancos (por las derechas) siguen diciéndose que nos falta valor; si estas gentes (Protestas.), estos señores o estos excelentísimos señores (Risas.) están desafiándonos, nos obligarán a empotrarnos en las masas que empujan atrozmente, y sólo quedará una salida trágica, que juzgará la Historia. (Protestas.)

Sigue diciendo el señor Prieto, que se ha merecido indebidamente su fuerza parlamentaria. Aquella sangre, lágrimas y fango que nos achacaban, ahora os llegan a vosotros. (Protestas.)

La tragedia de Casas Viejas no se descubrió al día siguiente de la represión; ya han llegado a nosotros noticias muy semejantes de Villanueva de la Serena. (Protestas.) Deseo que no sean ciertas; tampoco nosotros sabíamos nada de la tragedia de Casas Viejas, en la que no tuvimos parte.

Sigue diciendo que en las coaliciones electorales con las derechas ha habido lodo y algo aún peor oliente. Todo se ha olvidado, y las logias han sido sacristías y las sacristías logias. (Aplausos de los socialistas.)

**Dice el señor Martínez Barrio que puede asegurar que si no se ha podido evitar la sangre y las lágrimas, el lodo no les ha manchado**

El señor Martínez Barrio dice que los socialistas han condicionado demasiado su apoyo para que pueda creerse en ellos.

El señor Prieto ha contestado a un discurso que yo no he pronunciado. En momento oportuno traeremos a debate esas alegaciones, importunas ahora.

Sin aspirar a gratitud, me he complacido en rendir tributo de justicia a

la abstención socialista en el movimiento.

Cuando me refería a los hombres públicos que ayudan a la subversión, no me refería a esos bancos, sino a esos obreros. Sé también que la subversión no late solamente en esas organizaciones obreras; está en todas las clases sociales. (Muy bien en los radicales.)

Ha dicho su señoría algo que no puedo admitir. Ha dicho su señoría que a este Gobierno le manchan, como a otro el lodo, las lágrimas y la sangre. Sé que a aquel Gobierno no se le puede achacar crueldad, sino ineptitud. Duro me es decirlo; pero todo buen republicano prefiere que se hunda la República a que viva entre lodo, lágrimas y sangre. (Muy bien.) No hemos reposado en estos días hasta lograr vencer el movimiento subversivo, y puedo asegurar de antemano que si no hemos podido evitar la sangre y las lágrimas, el lodo no nos ha manchado. (Aplausos.) Tengo el convencimiento de que para el mejor servicio de la República podremos unirnos todos.

**Otras intervenciones**

El señor Bolívar (comunista) dice que la política criminal del Gobierno ha culminado en el amaño electoral. Se desarrolla una política de terror que ha llevado a un segundo Casas Viejas.

El señor Lezcano (agrario): ¿Y lo del expreso de Valencia?

El señor Bolívar: Eso habrá que aclararlo. (Protestas y risas que duran largo rato.)

Sigue diciendo el diputado comunista que su partido quiere acabar con la política y con el Gobierno. (La Cámara toma a broma al orador, que se expresa torpemente.) Alude al Ejército, y el señor Alba le interrumpe, siendo aplaudido por toda la Cámara.

Habla el señor Albiñana. Declara que quería hablar hoy en nombre de su minoría unipersonal, pero renuncia a hacerlo porque no quiere prolongar el debate, porque no están en la Cámara las dos personas que la Cámara (Risas.), y porque las cosas que iba a decir él ya las ha dicho el napoleónico señor Prieto, solamente al revés.

El presidente suspende la sesión a las seis y cuarto.

A las nueve menos cuarto es reanuda la sesión y se da lectura al dictamen de la Comisión de Actas:

COMUNICADO

### Aclaración a una nota acerca de los incendios en Mozoncillo

He sido autorizado por el gobernador civil para aclarar lo que se publicó la próxima semana pasada en EL ADELANTADO, en lo referente a las detenciones e incendios en el pueblo de Mozoncillo.

Como se trata de familias de honradez probada, a las que se refería el escrito a que hago mención, ha extrañado sobremanera esa versión a cuantas personas se han enterado de lo sucedido.

Es absolutamente inexacto que haya habido dos individuos, a los que se les supone autores de haber ensañado, o hecho demostración de sacar arma de fuego, como por unos chiquillos se denunció a la Guardia civil del puesto de Mozoncillo, pues precisamente a la hora en que declararon los muchachos de referencia, que afirmaban se encontraban allí los dos sujetos de que hablo, está probado que uno estaba en su domicilio particular, oyendo la transmisión de una «radio», y el otro, se hallaba en el mismo sitio, en unión de varias familias más del mismo pueblo, escuchando también la «radio» mencionada, y cuando sonó la voz de fuego!, salieron todos desde la misma casa, a prestar auxilio adonde se produjo el incendio.

## CASA GUAJARDO

Participa a su distinguida clientela, que a partir del día 12 al 25 del corriente, liquidamos los siguientes artículos:

Ovillo lada, pulsera, a.....	1,25 pesetas
» lana para liso, a.....	1,50 »
» » popular, a.....	0,90 »
Madeja lana, Raquel, a.....	0,30 »
» » usual, a.....	0,80 »
200 trozos piel, abrigos, a.....	0,75 pieza.
100 chalecos señora, desde.....	3,00 pesetas

## La Mutua de Madrid

Mutualidad Patronal de Seguros contra los Accidentes del Trabajo

FUNDADA EN 1926

Solicita sub director para la provincia. Abstenerse

no profesionales

ESCRIBIR CON REFERENCIAS

AVENIDA DE EDUARDO DATO, 18.—MADRID

En segundo lugar, dice el aludido periódico que manifestaron dichos chiquillos que al poco tiempo de amanzarles y en el mismo sitio, se inició el fuego, y esto no es cierto, porque esos chicos declararon que vieron a los mencionados individuos en la calle de Los Perros, y el fuego se produjo casi al extremo contrario del vecindario, o sea, en la calle de La Virgen.

Después siguió diciendo EL ADELANTADO que fueron detenidos los individuos indicados, lo que tampoco es verídico, pues sólo se les requirió por la Guardia civil para prestar declaración, preguntándosele dónde habrían estado el día del incendio y aclarando que se hallaban en el sitio que más arriba indico. Conviene hacer constar que la intervención de la Be-

nemérita no tuvo carácter ejecutivo y solamente para esclarecer el hecho sin extingir, ni por un momento, su existencia alguna.

Una vez aclarada estas circunstancias, que la mayor parte del pueblo consciente conoce, es oportuno advertir a los vecinos de Mozoncillo que en cuestiones de esta índole, se abstengan de propalar noticias falsas que muy bien pudieran perjudicarles pues la autoridad competente cree que el caso presente no se debe repetir, ya que, seguramente, la orden partiría de algún mal intencionado quien, con el tiempo, pudiera desbarbrarse él sólo, porque hay cosas que a la misma conciencia repugna el silencio.

EL SEÑOR X.

### DECLARACIONES DE GIL ROBLES

## La C. E. D. A. quiere un Gobierno fuerte que recoja el sendero de las pasadas elecciones y que se rectifique la política anterior

El señor Gil Robles ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor de «Heraldo de Madrid»:

Refiriéndose a la supuesta constitución de un partido republicano católico, cuya organización se le atribuye, dijo:

«Estoy extrañadísimo ante ese rumor, que no tiene el menor fundamento de realidad—nos ha dicho el señor Gil Robles—, no sólo porque yo nada he pensado ni proyectado acerca de eso, sino porque no lo necesitamos. Tenemos ya nuestro partido bien conocido y de clara orientación.»

—¿La C. E. D. A.?

—Justamente, la C. E. D. A. Hace un año diversos grupos de Acción Popular acordaron federarse; se discutió el asunto y acabó por darse forma a ese deseo constituyendo la C. E. D. A., que celebró ya su Congreso nacional, que nombró sus directivos, que me eligió presidente y que es lo suficiente para encauzar todos los anhelos de los católicos españoles... ¿A qué vendría, pues, la constitución de un nuevo partido católico? Por otra parte, la minoría ha ratificado su significación y ha acordado darse el nombre de minoría popular agraria. Me parece que nuestra organización y significación es bien clara.

—¿Y sus propósitos?

—Nosotros deseamos, en primer lugar, que en España exista un Gobierno fuerte. No tratamos de imponerle nuestro programa ni condición de ninguna clase. Lo que sí exigimos es que sea un Gobierno que recoja el sentir expresado en las elecciones.

A este Gobierno le prestaremos nuestro apoyo y nuestros votos desinteresadamente, si no para nosotros ningún puesto ni ningún honor. Sólo queremos que, puesto que el país lo quiere, se haga una absoluta rectificación de la política de estos dos años y pico.

—¿Absoluta...? ¿Cuándo comenzarán ustedes a manifestar su línea de conducta?

—Si ya hemos comenzado! Nótese que hemos dado nuestros votos al presidente de la Cámara que indicó

el Gobierno. Y hemos puesto a disposición la primera secretaría, que ha correspondido al señor Madariaga y que nosotros estimamos que debe ser adjudicada a persona de la confianza del presidente, por lo que nos conformaremos con la cuarta aunque la que nos corresponde es justicia es la primera. Pero, ya lo digo, estamos dispuestos a dar todo clase de facilidades con tal de que se vea en nosotros un enemigo, sino un vigilante que ha de cuidar de que la labor del Gobierno sea exactamente la que en las urnas le ha impuesto «la voluntad popular».

Derivada la conversación hacia el estado revolucionario en que se encuentran varias regiones españolas, dice el señor Gil Robles:

«Parece que hay síntomas de que el movimiento tiende a extenderse. Este propósito bueno es señalar el curioso detalle—que revela hasta qué punto es necesaria una rectificación de la política gubernamental—de que la C. N. T. se ha saltado a la torera la legislación de la República, empujando por el Decreto de 24 de Abril del 32, que prohibió el uso de la palabra «nacional» y que nosotros aceptamos cambiando «Acción Nacional» por «Acción Popular».

—¿Qué impresión tiene usted acerca de la terminación de este movimiento?

—Pesimista, francamente pesimista. No intento debilitar al Gobierno, pero me parece que no actúa en la debida energía. Ya se anuncia en Madrid una huelga general, y yo voy a que se aplique el régimen de huelgas. Como le digo, es preciso que en España haya un Gobierno que imponga el cumplimiento de la ley.

—¿Usted visitó ayer al presidente del Consejo?

—Sí; pero fué una visita puramente particular, sin trascendencia política.

—¿Han acordado ustedes ya hacer pública declaración de fe republicana?

—No ha habido causa ni ocasión.

—¿Ah!, ¿no? Pero ¿piensan hacerlo?

—No tenemos nada decidido acerca de ello. Estamos ocupadísimo en nuestros problemas y nuestra organización, sin que nos quede tiempo para nada.

—Y cuando llegue el momento necesario, ¿en qué sentido se manifestarán?

—No lo sé; no tenemos nada acordado, ya le digo. Será preciso, si llega el momento, que se reúna la minoría, discuta y tome su decisión.»

**Se venden** por dejar la labranza un par de vacas de siete años, útiles para la labor. Para tratar con Eduardo Fuentes, en Armuña.

EL MEJOR PURGANTE

# Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPETICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS